

渝中报

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年8月

13

星期三

乙巳年闰六月二十

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第91期

(总第2222期)

今日4版

以场景相融促消费扩容

——从新消费把脉经济活力与动能③

如何邂逅一场音乐会？可能就在购物途中、游览之余。

在北京北投购物中心蜗牛广场，当夕阳余晖慢慢散去，一场“落日音乐会”拉开帷幕。前来购物的消费者，与慕名打卡的歌迷，相邻而坐共同品味音乐之美。

在北京，国家植物园科普馆前广场、海淀区畅春剧场等地点，音乐会都会不定期举行。人间烟火与艺术气息彼此增色，为火热的夏日增添了惊喜。

不久前，商务部启动2025年“服务消费季”活动，着力推动文旅体健融合发展，培育“旅游+”“美食+”等融合消费场景。从单打独斗到协同作战，从区隔分明到资源共享，从各行其是

到功能整合，“融合”无疑是扩内需、促消费的一个关键词。

当前，我国消费结构转向商品消费与服务消费并驾齐驱的阶段，消费者越来越注重个性化、智能化、多层次的消费体验。消费场景融合，不是功能、资源、门类的简单叠加，而是通过多业态集成推动商品和服务焕新，以沉浸式体验等形式重塑消费方式，进而实现消费提质升级。这样的融合，是顺势而为、有的放矢。

以商场这类综合体为例，传统印象里，商场的功能就是购物和餐饮；而如今，不仅品牌车企占据商场一楼黄金位置，各类青少年训练营、健身俱乐部都把店开了进来，连体育比赛都可以直接搬进来。

(下转2版)

拼经济 抓发展

外贸进出口增长24.9% 社零总额增长5.6%

渝中上半年多项商务经济指标居全市前列

日前，记者从区商务委获悉，上半年全区商务经济表现良好，多项指标位居全市前列。其中，全区外贸进出口增长24.9%、社零总额增长5.6%，均高于全市平均增速。商务经济的繁荣，为渝中经济社会高质量发展注入了强劲动能。

精准服务稳存量 夯实产业支撑

上半年，渝中商贸运行稳步向好，行业增长多点突破。全区外贸进出口额达47.3亿元，增长24.9%，增速高于全市17.3个百分点；社零总额达864.9亿元，增长5.6%。

企业的良好数据离不开政策支持。上半年，渝中“真金白银”助企降本增效，在全市率先出台国消扶持政策，为60余家企业兑现市区奖

励资金近4000万元，加力扩围消费品以旧换新、家电、3C换新销售额均居全市第一。

招商引资拓增量 增强发展动能

全球知名文化娱乐公司泡泡玛特、全球人气披萨品牌达美乐重庆总部、数字商务产业园……上半年，两大全球人气品牌、五大重点园区落地渝中，带来了优质增量。全区完成市外合同额16亿元、到位资金4亿元。其中，数字商务产业园等五大重点园区新增企业120家、销售额超100亿元。

上半年，渝中还实施了国际知名品牌“倍增计划”，吸引多家首店入驻。例如，引进国内资深买手店品牌SND全国总部，亮相西班牙米

其林Aleia餐厅等4家米其林品牌，入驻名创优品乐园店西南首店等首店首牌85家、居全市第一，国际知名品牌达475个。

改革创新提质量 构筑开放优势

改革释放动力，创新提升质效。上半年，渝中发挥开放平台先行先试优势，培育制度创新新亮点，创新培育IP消费等2项案例入选全国典型；创新海外用工综合保险金融产品，为企业出海提供更优保障；瑜都入选金融担保沙盒试点，为到账外资1000万美元打下基础。

今年以来，渝中商贸领域的“国际范”越来越足，持续打造的全市首批“即买即退”集中退税点渐入佳境，离境退税商店占全市1/3，“即买

即退”商店占全市3/5，离境退税订单量、销售额居全市第二。跨境电商、摩配出口等新业态发展迅速：毛毛虫跨境电商加快打造品牌出海一站式赋能平台；外滩摩配市场向“跨境电商+专业市场”融合转型，落地趣卖车、辐瑞达等2家整车出口平台，实现进出口额约2.2亿元，带动进出口增速提高5个百分点。

区商务委相关负责人表示，下半年，将持续聚焦消费提质、外贸升级和外资引进，加快重点项目建设、举办促消费活动、拓展外贸新业态、引进优质外资项目，确保三季度外贸进出口增长10%以上、实际使用外资增长3%以上、社零总额增长5%以上，推动商务经济高质量发展。

记者 黄清娴 实习生 李婉齐 陈晶

凝聚发展共识 实现高水平互利共赢

黄茂军会见河南茗星供应链管理有限公司王艺豪一行

本报讯（记者 袁侨偲）日前，区委书记黄茂军会见河南茗星供应链管理有限公司董事长王艺豪一行。河南茗星供应链管理有限公司联合创始人张磊，副总经理王居思、张勇；副区长薛俨参加。

黄茂军代表区委、区政府欢迎王艺豪一行来区洽谈合作。他说，渝中作为“重庆的世界窗口、世界的重庆客厅”，是“居中心、汇八方”的财富起源地，“聚千行、兴百业”的产

业荟萃地，“连四海、通天下”的开放引领地。当前，渝中正持续巩固既有优势，开辟塑造新优势，依托西部陆海新通道等开放通道，发挥“四区”叠加开放优势，用好中国（重庆）东南亚商务中心等经贸交流平台，推动全球消费品供给企业加速集聚，提速发展现代商贸业，着力建设物流总部企业集聚地、国际货代集聚区核心区，实现万商云集渝中、渝中货通天下，打造“遍全国、通全球”的对外辐射地。

黄茂军说，河南茗星供应链管理有限公司在国际食品贸易、冷链仓储物流等全产业链服务体系深耕多年，积累了丰富的行业资源和品牌优势，携手渝中推进合作正当其时，发展大有可为。希望双方进一步加强沟通、深入对接，凝聚发展共识，共同谋划实施一批合作事项，实现高水平互利共赢。渝中将专班化、项目化、清单化推动双方合作事

项落到实处，全力做好服务保障，让企业与渝中在相互成就中更好大显身手、大展拳脚。

王艺豪介绍了企业发展情况、合作意向。他表示，渝中底蕴深厚、要素富集、机遇叠加，城市发展充满活力，是企业布局落子的优选地。河南茗星供应链管理有限公司将结合渝中所需、企业所能，切实找准政企合作的契合点和切入点，助推渝中经济社会高质量发展。

走前列 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

抗战题材重庆原创芭蕾舞剧《归来红菱艳》 成为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 优秀舞台艺术作品展演活动参演芭蕾舞剧

本报讯（首席记者 李一实习生 李婉齐）近日，中央宣传部办公厅、文化和旅游部办公厅联合发布了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演活动参演剧目。由市委宣传部、市文化旅游委、北京舞蹈学院、区政府联合出品，重庆芭蕾舞团打造的芭蕾舞剧《归来红菱艳》成为全国参演的22部优秀作品中唯一一部芭蕾舞剧，同时也是重庆唯一入选剧目。

该芭蕾舞剧以抗日战争为背景，讲述了1941年女主角“莲”从英国皇家芭蕾舞学院学成后，回到重庆育才学校育才女童，与中国共产党党员“轩”相逢并受到感召，在大轰炸期间激励民众斗志，举办轰炸中的募捐义演的感人故事，艺术性地展现爱国华侨用艺术鼓舞军民斗志，为人民而舞、与人共情的可贵经历。

(下转2版)



芭蕾舞剧《归来红菱艳》剧照。

巩固城市秩序乱象集中整治成效 推动城市管理再上新台阶

本报讯（记者 姚廷洋）近日，我区召开城市秩序乱象集中整治工作推进会暨8月份城市管理月度例会。

会议通报了近期城市秩序乱象问题；区城治办通报了全区城市秩序乱象集中整治工作开展情况，安排部署了下一步工作；解放碑CBD管委会、解放碑街道、朝天门街道、南纪门街道围绕城市秩序乱象集中整治工作开展情况发言。

据了解，自城市秩序乱象集中整治工作开展以来，渝中累计出动执法人员8877人次，整治占道经营6652处，劝

导“发卡族”“拉客族”“拍照族”“外汇黄牛党”等“三族一党”人员429人次，劝离占道车辆437辆，驱离违规拉客、“票串串”、“带路党”等旅游乱象690余起，各类城市秩序乱象有所减少，整治成效明显。

(下转2版)

全域景区式精细化城市管理
打造宜居韧性智慧城市形象

重庆市渝中区城市管理局



扫码关注渝中新闻
微信公众号视频

全方位推进战略合作伙伴
携手共享机遇共赢发展作
黄茂军谢东会见中铁二局集团有限公司张兵一行



扫码关注重庆渝中APP图文报道